

# 非遗盛宴 文化盛事

## ——路南区“非遗购物节”圆满落幕

本报讯(记者 刘大民)为丰富市民在端午假期的文化生活,近日,路南区文化体育和旅游局携手路南区文化馆及万达广场,借助“全国非遗日”共同打造了别开生面的“时间匠人非遗大唐”系列活动。此系列活动在传承非物质文化遗产的同时,更让市民在忙碌的现代生活间隙沉浸在传统文化带来的慢生活中。

端午期间,路南区文化馆共举办了6场文艺活动,20项非遗项目、30位非遗传承人持续展览展示4天,吸引了超过10万人次的市民参与。这些活动不仅为市民提供了丰富的文化享受,也促进了文化旅游

的发展,为路南区的文化事业注入了新的活力。

作为系列活动的亮点之一,端午节当天,路南区特别安排了手工帆布包DIY体验活动,游客们不仅亲手制作了属于自己的个性帆布包,并在传承人的指导下体验了非遗匠心独特的精神所在;乐响九州百人广场舞迎来了南湖舞龙队、海运模特队、真情队以及海之声乐队等多支艺术团队,《欢迎您》《雨巷佳人》《梅花赋》以及《呼伦贝尔大草原》等20多个精彩纷呈的节目,体现了传统文化与现代生活广场舞活力与魅力的完美融合;杂技专场上,受邀的吴桥杂技

团演员们以一系列高难度杂技动作、传统戏法表演,展现了运动与艺术的完美结合;为期4天的“时间匠人 非遗大唐”唐山市路南区第三届非遗购物节,汇聚了15个非遗项目和30位传承人,近千种商品展示,为市民带来了一场非物质文化遗产的盛宴……

“我们诚挚地邀请每一位市民参与到这场文化盛宴中来,共同感受传统文化的韵味,享受艺术带来的愉悦。让我们在‘时间匠人 非遗大唐’系列活动中,一起探索、学习、传承和发扬我们的文化遗产。”路南区文化馆馆长王陶然说。



图为海运模特队在“时间匠人 非遗大唐”系列活动中表演舞蹈《梅花赋》。

### 路南区人社局

## 多措并举做好企业职工退休审批工作

本报讯 今年以来,为进一步提升服务水平,方便群众办事,更好地为退休职工及用人单位提供优质服务,路南区人社局采取多举措,进一步创新工作思路,严格按照相关政策规定和要求进行企业退休人员审批,稳步推进退休人员审批工作,共审核审批2024年度企业职工退休350余人。

强化政策落实,确保退休审核有理有据。严格按照相关退休政策和规定,严把年龄关

和工龄关。按照国家明确的认定规则计算工作年限,确保每一项审核工作均有政策可依。

坚持以原始资料为基准的原则,明确资格审核标准。严格审查提供的档案资料,以职工原始工作档案为认定依据,对于申报退休职工的出生日期、参加工作时间、身份等相关信息认真核查,一律以原始档案记载为准,严格按照相关规定予以认定。秉承公正、公平、公开的原则,切实维护参保人合法权

益和退休政策的严肃性。

优化办事流程,提升服务质量。对前来办理退休人员,实行一次性告知制度,精简办事流程,对政策理解不到位、不符合退休条件的电话和现场来访人员进行耐心细致解答,消除群众心中的疑虑,提高群众的满意度。对符合退休政策规定但材料不齐全的参保人,一次性告知办理流程

和所需提交的全部材料。  
(刘婷 范圣英)

## 红十字应急救护培训进机关

本报讯(记者 赵欣)为增强机关单位人员的安全生产生活意识,提高应急救护知识技能,有效应对突发事件,近日,路南区红十字会在路南区税务局开展应急救护培训活动,共有50余人参加培训。

活动中,老师采取互动的教学方式,用通俗的语言和生动的案例,详细向学员讲解了红十字救护概论、心肺复苏理论、创伤

救护理论等知识,并利用模拟人现场演示心肺复苏、创伤救护的标准操作步骤与方法。参训学员边听边记,用心学习,与授课老师积极互动,互相组队展开练习,反复体验,逐一领会操作要领,取得了良好效果。

本次应急救护培训让更多的人了解了应急救护知识,更好地为自己和他人的安全保驾护航,为社会的安全稳定贡献力量。

## 金诚社区:关爱居民“零距离”

本报讯(记者 赵欣)为提升辖区居民健康意识,关心关注居民的身体健康,近日,友谊街道金诚社区联合逸品园社区卫生服务站为境内老年人免费体检,致力用心、用情、用力为居民办实事、办好事。

为让居民不出小区就能检查身体,社区卫生服务站分别在金色和园、逸品园、御湖盛苑3个小区设置了体检点。前来体检的居民络绎不绝,在工作

人员的引导下,大家依次填写信息、检查、问诊。体检过程中,医生认真地为老人们检查身体,并对居民的慢性疾病常见症状、既往病史和用药情况等进行了详细的了解和记录。此次免费健康体检活动不仅掌握了居民的健康情况,提升了居民定期检查身体的意识,同时也达到了让群众做到“预防为主、有病早治、无病早防”的目的,受到居民的一致好评。

## 不惧高温干劲足 环境整治“热翻天”

本报讯(记者 范圣英)近期,高温天气下,文北街道人居环境整治热度不减,始终坚持实干,迎“热”而上,常态化开展人居环境整治工作,不断深化整治力度,巩固整治成效,掀起夏季人居环境整治工作新高潮。

全街上下坚持人居环境整治不停歇,以整治“脏、乱、差”为重点,紧盯顽疾,综合施策,全面整治。聚焦小区房前屋后,对枯

枝烂叶、生活垃圾进行清理,修剪绿化带、清理杂草,确保做到不留盲区、不走过场,切实营造整洁干净、文明有序的生活环境。

据了解,文北街道将继续深入开展环境卫生整治工作,并通过多种形式做好宣传引导,提升群众自觉参与环境卫生整治的积极性和主动性,形成环境卫生齐抓共管,人人参与环境卫生整治的良好氛围。

为引导小学生树立正确的价值观,近日,南厂小学开展了引导学生“拒绝危害游戏 守护健康成长”活动。活动中,该校向学生们宣讲了沉迷游戏对小学生身心健康的影响,倡导高年级同学率先正确认识,以身体力行影响、带动低年级同学选择健康的游戏方式,健康快乐地茁壮成长。

图为南厂小学六年级同学利用课间,身着“香烟盒”向同学表演情景剧《一张“烟卡”的自白》。

记者 刘大民 摄



## 建国楼社区开展移风易俗宣传活动

本报讯(记者 赵欣)为进一步让移风易俗的种子在辖区居民心中落地生根,让文明新风吹进百姓家中,近日,永红桥街道建国楼社区开展移风易俗宣传活动,引导居民群众破除陈规陋习,倡导

文明新理念,树立和谐社会新风尚。

活动中,志愿者用通俗易懂的语言向群众讲述厚葬薄养、铺张浪费等不文明行为带来的坏处,开展诚实守信、文明礼仪、乡风文明、移风易俗等领域知识志愿服务宣传。大力弘扬尚俭戒奢的优良传统,引导群众向婚丧

事大操大办现象说“不”,倡导居民从自己做起,婚事新办、丧事简办,摒弃陈风陋俗,改变不良习惯。

宣传活动进一步提高了辖区居民对移风易俗相关内容的知晓率,转变了思想观念,对于更好地移旧俗、除陋习,进一步弘扬文明新风起到了积极作用。

